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Всероссийская проверочная работа  
по профильному учебному предмету «ОБЩЕСТВОЗНАНИЕ» 

для обучающихся первых курсов по очной форме обучения по образовательным 

программам среднего профессионального образования на базе основного общего 

образования 

 

 

 

 

 

Инструкция по выполнению работы 
 

На выполнение работы по обществознанию отводится 1 час 30 минут (90 минут). 
Работа включает в себя 17 заданий.  

Ответы на задания запишите в поля ответов в тексте работы. В случае записи неверного 
ответа зачеркните его и запишите рядом новый. 

При выполнении работы не разрешается пользоваться учебником, рабочими тетрадями 
и другими справочными материалами. 

При необходимости можно пользоваться черновиком. Записи в черновике проверяться 
и оцениваться не будут.  

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии 
времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите к 
следующему. Если после выполнения всей работы у Вас останется время, то Вы сможете 
вернуться к пропущенным заданиям. 

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь 
выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов. 
 

Желаем успеха! 
 
 
 
 
 
 
 

Таблица для внесения баллов участника 
 

 

Номер 
задания 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 Сумма 

баллов 
Отметка  
за работу 

Баллы                    
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Какие два из перечисленных понятий используются в первую очередь при описании 
экономической сферы общества?  
Государство, стратификация, прибыль, власть, издержки производства. 
Выпишите соответствующие понятия и раскройте смысл любого одного из них. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 
 

 
 

Анатолий работает на заводе. Он хороший отец и друг. Его хобби – футбол: он регулярно 
посещает футбольные матчи. Всё это характеризует Анатолия, прежде всего, как 

 

 
 
 

1) 
 

индивида 

 

 

2) 
 

личность 

 

 

3) 
 

спортсмена 

 

 

4) 
 

семьянина 
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Ответ.  
 

 
 

 
 

Известный философ полагал, что «долг – это уважение к праву другого». Эти слова 
выражают принцип 

 

 
 
 

1) 
 

искусства 

 

 

2) 
 

морали 

 

 

3) 
 

политики 

 

 

4) 
 

экономики 
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Ответ.  
 

 
 

 
 

Верны ли следующие суждения о религии? 
А. Религия помогает людям обрести утешение в горе, жизненных неурядицах. 
Б. Каждая религия содержит правила и нормы, которые должны соблюдать верующие. 

 

 
 
 

1) 
 

верно только А 

 

 

2) 
 

верно только Б 

 

 

3) 
 

верны оба суждения 

 

 

4) 
 

оба суждения неверны 
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Ответ.  
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Рассмотрите фотографию.  
 

 
 

Какой экономический закон может быть проиллюстрирован с помощью данного 
изображения? Назовите и кратко поясните два неценовых фактора формирования спроса.    
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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Ученице 8 класса Прасковье на аккаунт в социальной сети пришло уведомление: «Привет! 
Твой аккаунт участвовал в розыгрыше билетов на концерт твоей любимой певицы ***. Для 
получения билета необходимо перевести на электронный кошелёк организатора всего 100 
рублей».  
В чём состоит опасность данной ситуации для личных финансов Прасковьи? Как ей 
правильно поступить в данной ситуации?   
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 
 

 
 

Отличительным признаком рыночной экономики является 

 

 
 
 

1) 
 

решение основных вопросов экономики 

 

 

2) 
 

производство товаров и услуг 

 

 

3) 
 

частная хозяйственная инициатива 

 

 

4) 
 

натуральный характер хозяйства 
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Ответ.  
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Какой из примеров иллюстрирует понятие «предпринимательская деятельность»? 

 

 
 
 

1) 
 

К. получил ссуду в банке на покупку автомобиля 

 

 

2) 
 

С. участвовал в социологическом опросе 

 

 

3) 
 

Н. покупает товары на рынке 

 

 

4) 
 

М. открыл частную школу  
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Ответ.  
 

 
 

 
 

Верны ли следующие суждения об экономическом выборе?  
А. В основе экономического выбора чаще всего лежит желание субъекта как можно полнее 

удовлетворить имеющиеся потребности. 
Б. Проблема экономического выбора обусловлена ограниченностью экономических 

ресурсов. 

 

 
 
 

1) 
 

верно только А 

 

 

2) 
 

верно только Б 

 

 

3) 
 

верны оба суждения 

 

 

4) 
 

оба суждения неверны 
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Ответ.  
 

 
 

 
 

Совокупность конкретных действий, которые выполняет человек, занимающий 
определённое положение в обществе, называют 

 

 
 
 

1) 
 

социальной ролью 

 

 

2) 
 

социальной нормой 

 

 

3) 
 

социальной санкцией 

 

 

4) 
 

социальным статусом 
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Ответ.  
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Фонд «Общественное мнение» в 2016 г. провёл опрос россиян о соблюдении социальных 
норм. 
Результаты опроса (в % от числа опрошенных) представлены в виде диаграммы. 
 

 
 
Сформулируйте по одному выводу: а) о сходстве; б) о различии в позициях групп 
опрошенных. Выскажите предположение о том, чем объясняются указанные Вами: 
а) сходство; б) различие.    
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 
 

 
 

По форме государственного устройства страна Z – это унитарное государство. Это значит, 
что  

 

 
 
 

1) 
 

Z объединяет несколько государственных образований, обладающих частью 
суверенитета 

 
 

2) 
 

в территориальных единицах страны Z принимаются свои конституции 

 

 

3) 
 

территория страны Z разделена на административные единицы, подконтрольные
центру  

 
 

4) 
 

в стране Z правительство формируется партией, победившей на парламентских
выборах 

 

 

12

 
 

Ответ.  
 

 
 

 
 

Установите соответствие между вопросами и субъектами власти РФ, к ведению которых они 
относятся: к каждому элементу, данному в первом столбце, подберите соответствующий 
элемент из второго столбца. 

 

 
 

ВОПРОСЫ  СУБЪЕКТЫ ВЛАСТИ РФ 
 

А) 
 

федеральная государственная собственность и 
управление ею 

 
 

Б) 
 

внешняя политика, международные и 
внешнеэкономические отношения РФ 

 
 

В) 
 

природопользование, охрана окружающей среды 

 
 

Г) 
 

социальная защита, включая социальное 
обеспечение 

 
 

Д) 
 

охрана памятников истории и культуры 

  

 
 

1) 
 

только федеральный центр 

 
 

2) 
 

федеральный центр совместно 
с субъектами РФ 

  

 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 
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Ответ: 
А Б В Г Д 
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Правовые нормы, в отличие от других социальных норм, 

 

 
 
 

1) 
 

поддерживаются силой государства 

 

 

2) 
 

регулируют поведение людей 

 

 

3) 
 

опираются на силу общественного мнения 

 

 

4) 
 

содержат образцы поведения 
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Ответ.  
 

 
 

 
 

14-летний юноша решил поработать в летние каникулы. На какую вакансию его, согласно 
закону, работодатель вправе принять? 

 

 
 
 

1) 
 

расклейщик объявлений 

 

 

2) 
 

официант в баре 

 

 

3) 
 

грузчик в супермаркете  

 

 

4) 
 

продавец в табачном киоске  
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Ответ.  
 

 
 

 
 

Верны ли следующие суждения о Федеральном Собрании РФ? 
А. Федеральное Собрание является представительным и законодательным органом РФ. 
Б. Федеральное Собрание РФ состоит из двух палат. 

 

 
 
 

1) 
 

верно только А 

 

 

2) 
 

верно только Б 

 

 

3) 
 

верны оба суждения 

 

 

4) 
 

оба суждения неверны 
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Ответ.  
 

 
 

 
 

Заполните пропуск в таблице. 
Вид деятельности Характеристика 

Учение Целенаправленный процесс приобретения знаний и 
развития умений 

… Процесс, направленный на получение практически 
полезного результата  

 
 

 
 

17

  
Ответ: ___________________________. 
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